

香港特别行政区政府驻山东联络处正式成立

鲁港携手 同根同心 共创双赢

山东省作为内地重要的经济文化强省，素有“孔孟之乡，礼仪之邦”的美誉。有着丰富优秀的传统文化资源，也是内地经济发展增速最快的省份之一，无论在经济、科技、国防、文化、国际影响力上都一直走在内地各省的前列，经济发展潜力巨大。

香港与山东省一直保持非常紧密的经贸关系。其中，香港是山东省的主要外资来源地。截至2015年底，香港在山东省外商直接投资项目累计393个，较上年增长1.8%。累计合同外资金额114.52亿美元，较上年增长26.9%。截至2015年底，山东省在港上市的企业已超过40家。

为进一步推动香港和山东省的合作项目，香港

特区政府于去年4月30日在山东省济南市开设了香港特别行政区政府驻山东联络处（以下简称驻山东联络处）。驻山东联络处隶属于驻上海经济贸易办事处，旨在加强香港特区政府与山东省及其辖下城市的联系，做好政府对政府的工作，并促进香港在经贸、金融、文化、教育等各领域的交流与合作，以及支持及协助在鲁的港人和港企。

为昭示驻山东联络处的工作全面展开，香港特区政府今日（4月21日）于济南贵和皇冠假日酒店举行“香港特别行政区人民政府驻山东联络处开幕典礼”。邀请多名山东省、市政府部门和机构领导，以及在鲁的港企代表及港人出席。

香港：国际金融贸易航运中心 企业走出去的前沿阵地



香港被国内外公认为全球最有利营商的城市之一，它的地缘政治位置优越、基建先进、法制完善，经济自由，不断吸引着国内外企业、资金、人才到来，这使香港拥有强大的竞争力。

据世界银行《2015年全球营商环境报告》，香港在便利营商排名表上位居全球第三位。美国智库密尔肯研究院2013年发布的《全球机会指数》把香港评选为对外来直接投资最具吸引力的经济体。多年来，香港一直获传统基金会和菲沙研究所评选为全球最自由的经济体。《财富》杂志（中文版）的2014年度读者调查再次评选香港为“全球最佳商务城市”，瑞士洛桑国际管理发展学院2015年发表的《世界竞争力年报》，把香港的竞争力评为全球第二，亚洲第一。

国际企业为此纷纷选择香港作为进入中国内地和亚洲庞大市场的桥头堡，到香港设立办事处。这既带来资金，也创造高增值职位，并带来不同领域的人才、新的管理文化、新的技术，进一步使香港荟萃中西文化，迸发出新创意。

对于内地企业，香港同样是扩展业务和作为内地企业“走出去”的最佳平台。

香港拥有大量熟悉中国文化和国际商务的

同比肩 宏图现 理想伙伴香港



济南市大明湖



香港维多利亚港

香港，亚洲的国际都会，拥有：

悠久的法律传统
深厚的营商文化
最自由的经济体
无远弗届的环球网络

共绘宏图，互补优势，
争胜全球，就像筷子，
比肩，共赢！

